

# पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 266

ग्वालियर, शनिवार, 20 नवम्बर, 2021

■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

## खास खबर

प्रियंका गांधी का पीएम पर निशाना, बोली- किसानों पर सरकार ने भाजी गी लाटियां और देशद्रोही कहा गया



**लखनऊ।** केंद्र सरकार के कृषि कानूनों की वापसी के ऐलान के बाद कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी बड़ा प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी पर हमलावर हैं। प्रियंका ने लखीमपूर खीरी की घटना का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि प्रधामंत्री ने पूरी तरह से हथेलियों का संरक्षण किया और आज भी मंच पर उनके साथ मंत्री खड़े हैं। वो आज माफी मांग रहे हैं। जब 600-700 किसान शांति हो चुके हैं। वो क्यों माफी मांग रहे हैं? क्या देश यह नहीं समझ रहा है कि किसान नजदीक आ रहे हैं और उन्हें जगना होगा कि स्थिति ठीक नहीं है। वे सर्वश्रेष्ठों में देख सकते हैं कि स्थिति ठीक नहीं है। इसलिए वे चुनचुन से पहले माफी मांगने आए हैं। कांग्रेस महासचिव ने कहा कि सरकार के नेताओं ने किसानों को क्या नहीं कहा? आंदोलनजीवी, गुंडे, आतंकवादी, देशद्रोही यह सब किससे कहा? जब यह सब कहा जा रहा था तब प्रधामंत्री मुँह क्यों बंद? उन्होंने खुद आंदोलनजीवी खुद बोला। जब किसानों की क्या हो रही थी, उन्हें मांग जा रही था, उनपर लाटियां बरखाई जा रही थी, यह सब कौन कर रहा था। आपकी ही तो सरकार कर रही थी। आज आप आकर कह रहे हैं कि उन्हें रद्द करके तब हम आपकी नीयत पर कैसे भरोसा करें। इसी बीच उन्होंने खुशी जताते हुए कहा कि सरकार की यह समझ गई है कि किसानों से बड़ा कुछ नहीं है। उन्होंने कहा कि आंदोलन में भी किसान शहीद हुए हैं, मैं उनका दुःख समझती हूँ और हम सबको सबसे पहले उन्हें श्रद्धांजलि देना चाहिए। अगर सरकार सच में गंभीर है तो मंत्री को बर्खास्त करना चाहिए।

किसान कानून रद्द होने पर बोलते कमलनाथ किसानों को कड़े संघर्ष की जीत, अहंकारी और ज़िद्दी सरकार को झुका दिया

**भोपाल।** मग के पूर्व मुख्यमंत्री और प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ ने किसान कानूनों की वापस लेने को किसानों के कड़े संघर्ष की जीत बताया है। उन्होंने कहा कि यह लोगों की जीत है, जिसमें एक अहंकारी और ज़िद्दी सरकार को झुका दिया। इससे पहले शुक्रवार को सुबह प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने जनता के नाम संदेश जारी कर तीनों कानून रद्द करने की घोषणा की। इन किसान कानूनों को लेकर पंजाब, हरियाणा समेत कई राज्यों में किसान एकर साल से अधिक समय से सड़कों पर थे। कमलनाथ ने कहा कि पिछले साल विस्तर में संसद ने तीन कृषि कानून पारित किए थे। इनके विरोध में एक साल से अधिक समय से देशभर के लाखों किसान सड़कों पर आंदोलन कर रहे थे। सरकार से इन कानूनों को वापस लेने की पहलू लगा रहे थे। बारिश, उड़, गर्मी में भी किसान इन कानूनों के विरोध में सड़कों पर उठे रहे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि इस आंदोलन में 600 से अधिक किसानों की मौत हुई। किसानों को इस विरोध-प्रदर्शन के दौरान प्रताड़ना भी झेलनी पड़ी। कई-कई रातें सड़कों पर गुजारना पड़ी। उन्हें तरह-तरह के उलाहने भी सहने पड़े। कभी उन्हें आतंकवादी, कभी देशद्रोही, कभी दलाल, कभी अन्य नामों से संबोधित किया गया, लेकिन किसान टस से मस नहीं हुए।

रिवले पार्क में 4 मंजिला मॉल में लग्गी भीषण आग, बुझाने पहुंची 13 दमकलें

**मुंबई।** मुंबई के उमगांगेरि इलाके किले पार्क में एक मॉल में भीषण आगकांड से भारी नुकसान की आशंका है। जानकारी के अनुसार, यहां बर मॉलला एक मॉल में शुक्रवार को भीषण आग लग गई। नगरपालिका के एक अधिकारी ने बताया कि अब तक इस घटना में किसी के इलाका होने की खबर नहीं है। उन्होंने बताया कि यह आग प्रारंभ मॉल में सुबह करीब 11 बजे लगी। अधिकारी ने बताया, दमकल की कम से कम 13 गाड़ियां, पानी के आठ टैंकर और अन्य दमकल वाहनों को मौके पर भेजा गया और आग बुझाने का अभियान जारी है। घटना के बारे में अन्य विवरण की प्रतीक्षा की जा रही है। शहर में इस हमले अब तक भीषण आग लगने की तीसरी घटना सामने आई है। बहुस्तरियार को, पाँचमी उमरार के पवर्ष में गाड़ियों के एक शोल्म का गैरान आग में जलकर खाक हो गया था जबकि 16 नवंबर को लगी एक आग में बहुराष्ट्रीय कंपनी के सर्विस सेंटर को बड़े पैमाने पर नुकसान पहुंचा था।

# पीएम मोदी का बड़ा ऐलान केंद्र सरकार ने वापस लिए तीनों कृषि कानून

**नई दिल्ली।** प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने राट्ट को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने तीनों कृषि कानूनों को वापस लेने की घोषणा की। उन्होंने इस मुद्दे पर आंदोलन कर रहे किसानों को पर वापस लौटने की भी अपील की। आपको बता दें कि इन तीनों कानूनों को वापस लेने के लिए लंबे समय से कुछ किसान संगठन विरोध-प्रदर्शन कर रहे थे। प्रधामंत्री ने कानून वापस लेने की घोषणा करते हुए कहा कि हम किसानों के हित में यह तीनों कानून लेकर आए थे। पीएम ने कहा कि शायद हम कुछ किसानों को इसके बारे में समझाने में असफल रहे। प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि इस महीने के अंत से शुरू होने वाले संसद सत्र के दौरान तीनों कानूनों को सदन के जरिए वापस ले लिया जाएगा। आज ही सरकार ने कृषि क्षेत्र से जुड़ा एक और अहम फैसला लिया है। जोरो बजट खेती यानि आकृति खेती को बढ़ावा देने के लिए, देश की बदलती आवश्यकताओं को ध्यान में रखकर त्रिपल पैटर्न को वैज्ञानिक तरीके से बदलने के लिए। एमएसपी को और अधिक प्रभावी और पारदर्शी बनाने के लिए, ऐसे सभी विषयों पर, भविष्य को ध्यान में रखते हुए, निर्णय लेने के लिए, एक कमेटी का गठन किया जाएगा। इस कमेटी में केंद्र सरकार, राज्य सरकारों के प्रतिनिधि होंगे, किसान होंगे, कृषि वैज्ञानिक होंगे, कृषि अर्थशास्त्री होंगे। इस महीने के अंत में शुरू हो रहे संसद सत्र के दौरान इसे संसद के जरिए वापस ले लिया जाएगा। गुप्तकर्म देव जी का पवित्र प्रकाश पर्व है। आज मैं आपको यह बताने आया हूँ हमने तीन कृषि कानूनों को वापस लेने का निर्णय लिया है। मैं आंदोलन कर रहे किसानों से धर धवास लौटने की अपील करता हूँ। सरकार, किसानों के कल्याण के लिए, खासकर छोटे किसानों के कल्याण के लिए, देश के कृषि जनत के हित में, देश के हित में, गांव परिवर्ष के उज्जवल भविष्य के लिए, पूरी सत्य निष्ठा से, किसानों के प्रति समर्पण भाव से, नेक नीयत से ये कानून लेकर आई थी। हमारी सरकार, किसानों के कल्याण के लिए, खासकर छोटे किसानों के कल्याण के लिए, देश के कृषि जनत के हित में, देश के हित में, गांव परिवर्ष के उज्जवल भविष्य के लिए, पूरी सत्य निष्ठा से, किसानों के प्रति समर्पण भाव से, नेक नीयत से ये कानून लेकर आई थी। किसानों की स्थिति को सुधारने के इसी महाअभियान में देश में तीन कृषि कानून लाने था। मकसद ये था कि देश के किसानों को, खासकर छोटे किसानों को, और ताकत मिले, उन्हें अपनी उन्नति की सही कीमत और उन्नत



बेचने के लिए ज्यादा से ज्यादा विकल्प मिले। बरसों से ये मांग देश के किसान, देश के कृषि विशेषज्ञ, देश के किसान संगठन लगातार कर रहे थे। पहले भी कई सरकारों ने इस पर मंथन किया था। इस बार भी संसद में चर्चा हुई, मंथन हुआ और ये कानून लागू हुए। देश के कोने-कोने में कोटि-कोटि किसानों ने, अनेक किसान संघटनाओं ने, इसका स्वागत किया, समर्थन किया। मैं आज उन सभी का बहुत आभारी हूँ। हमारी सरकार किसानों के हित में लगातार एक के बाद एक कदम उठाती जा रही है। किसानों के लिए पूरी इमानदारी से काम कर रही है।

**तीनों कृषि कानूनों की वापसी से सड़कों का गमना रगौत**  
नई दिल्ली। प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने तीनों कृषि कानूनों को निरस्त करने का ऐलान कर दिया। मोदी सरकार के इस फैसले से अहिंसे के आंदोलन लौट कर नगर आई। कृषि कानूनों की वापसी को दुखत और शर्मनाक बताते हुए कांग्रेस रगौत ने कहा कि मोदी सरकार का यह फैसला पूरी तरह से अनुचित है। बता दें कि प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले करीब एक वर्ष से अधिक समय से किसानों में फिर तीन कृषि कानूनों को वापस लेना जाने की घोषणा की और इसके लिए संसद के आगामी सत्र में विशेषक लाना जाएगा। कानून लौटने में कहा कि अगर संसद में चुनौती हुई सरकार के बदले सड़कों पर लोगों ने कानून बनाना शुरू कर दिया तो यह एक जिम्हारी राट्ट है। उन सभी को बचाई जा ऐसा चाहते हैं। बता दें कि आज देश के नाम संबोधन में पीएम मोदी ने कहा कि हम किसानों को समझाने में कामयाब नहीं हुए, हमारी तत्सया में ही कमी रही, जिसको बजह से हम यह कानून वापस लेना पड़ रहा है।

## ताकत खत्म नहीं होगा किसान आंदोलन एमएसपी व लघु मुद्दों पर भी होनी है बात: दिक्कत

**नई दिल्ली।** पीएम मोदी ने शुक्रवार को प्रकाश पर्व की शुभकामनाएं देने के बाद दिक्कत तीनों कृषि कानूनों को वापस लेने का फैसला किया और किसानों से आंदोलन खत्म करने की अपील की है। भारतीय किसान युगिन (भाकियू) के प्रकाश पर्व दिवस के अवसर पर भी आंदोलन खत्म करने के मुद्दे में भी तैयारी करनी चाहिए। रगौत सरकार को एमएसपी के साथ-साथ किसानों के दुसरे मुद्दों पर भी शारीरिक करनी चाहिए। रगौत सरकार ने कहा प्रधामंत्री मोदी ने अभी तो खेती ही दिया है। फैसला तो तब होगा, जब संसद से इसे वापस ले लिया जाएगा। इसके अलावा एमएसपी और बिजली कानून के मुद्दों पर भी सरकार को बात करनी चाहिए। प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी की बात पर विचार नहीं होने के सवाल पर रगौत सरकार ने कहा कि मुझे अब भी यकीन नहीं है। 29 तारीख को संसद में कानून वापसी का प्रस्ताव रखे जाने तक हम कहीं वापस जाने वाले नहीं हैं। प्रधामंत्री मोदी की इस घोषणा के बाद भारतीय किसान युगिन उमरगाह चड़े के नेता जोगिंदर सिंह उमरगाह ने कहा गुप्तकर्म पर कृषि कानून निरस्त करने का निर्णय प्रधामंत्री का अच्छा कदम है। उन्होंने कहा सभी किसान साथ एकसाथ बढ़ेंगे और आगे की रणनीति तय करेंगे।

## कृषि कानूनों के वापस लेने के सरकार के निर्णय का स्वागत: नड्डा

**नई दिल्ली।** भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने कृषि कानूनों के वापस लेने के सरकार के निर्णय का स्वागत कर कहा है, गुप्तकर्म देव जी के प्रकाश पर्व के खास दिन हुए फैसले से पूरे देश में भाईचारा का माहौल बनेगा। नड्डा ने कहा प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी की घोषणा का भावना तैर दिल से स्वागत करते हैं। उन्होंने कहा, सरकार ने सुरक्षा के लिए अखंड उपाय किए हैं। अगर हम एक साथ काम करते रहें, और अपनी सामूहिक पहलू से भारत को आगे बाले समय में और भी नई ऊंचाइयों पर ले जाएं, 100 अर्थव्यवस्था के लिए करीब एक वर्ष से किसान आंदोलन को खत्म ले तीनों नर कृषि कानून सरकार ने वापस ले लिए हैं।

## पीएम मोदी ने यह कदम उठाकर कुशल राजनीतिज्ञ होने का परीक्ष दिया: शार

**नई दिल्ली।** केंद्रीय गुप्तकर्म अभिन शार ने तीन नर कृषि कानूनों को वापस लेने के सरकार के निर्णय का स्वागत कर कहा कि प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी ने कदम उठाकर कुशल राजनीतिज्ञ होने का परीक्ष दिया है। पीएम मोदी ने पांच राज्यों के प्रधामंत्री नड्डा और संसद सत्र शुरू होने से पहले राट्ट के नाम संबोधन में इन कृषि कानूनों को वापस लेने की घोषणा की। शार ने कहा कि राट्ट कर कहा, कृषि कानूनों के संघर्ष में प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी की घोषणा स्वागत योग्य और कुशल राजनीतिज्ञ कदम है जेस कि प्रधामंत्री ने कहा कि सरकार किसानों की शान्ति रखेगी और एमएसपी उन्नत प्रस्तावों का समर्थन करेगी। एक अन्य टिप्पणी में शार ने कहा कि मोदी जी की घोषणा में यह अहम बात है कि उन्होंने घोषणा के लिए गुप्तकर्म के विशेष दिन की जगह है। संसद पत्र वक्त है कि उनसे मन में प्रत्येक भारतीय के कल्याण के अलावा एक अन्य विचार नहीं है।

## कृषि कानूनों की वापसी के ऐलान पर किसानों का जश्न

**नई दिल्ली।** गुप्तकर्म पर तीन नर विवादित कृषि कानूनों को रद्द किए जाने के ऐलान से किसानों में भारी खुशी और जश्न का माहौल है। बीते एक साल से दिक्कत के बाँधों पर उठे किसान एक-दूसरे को मदद खिलाकर इस कदम का स्वागत कर रहे हैं। इस दौरान सिंगू बाँध पर खबर कीर्तन का भी आयोजन किया गया। हालांकि, अभी किसान आंदोलन स्थलों से लौटने को तैयार नहीं हैं। किसान एक साल से तीन कानूनों को वापस लेने और न्यूनतम समर्थन मुद्दा (एमएसपी) पर एक नया कानून बनाने की मांग कर रहे थे। जाकरी की अनुपार, प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा तीनों कृषि कानूनों को निरस्त करने की घोषणा के बाद किसानों ने शुक्रवार को गाजीपुर सीमा पर 1% निम्न स्तुधिया जितदाज% के चारों के साथ जश्न मनाया। प्रधामंत्री ने गुप्तकर्म जयती के अन्सर पर राट्ट के नाम संबोधन में तीन कृषि कानूनों को वापस लिए जाने की घोषणा की और कहा कि इसके लिए संसद के आगामी सत्र में विशेषक लाना जाएगा।

# DHOLERA

## India's First Greenfield Smart City

भारत की फस्ट ग्रीन फील्ड स्मार्ट सिटी धोलेर गुजरात में आप का स्वागत है न्यूकॉर्क, लन्दन कनाडा, कौलिसॉरिया, होकोनान, इजरायल, की तर्ज पर निर्मित 920वर्ग किलोमीटर में लाइट, पानी, सीवर, 50000 मेगावाट सूर्य ऊर्जा, इंटरनेशनल एयर पोर्ट, कारा एयर पोर्ट सी पोर्ट, टेन लैन स्मार्ट हाइवे, हाई स्पीड स्मार्ट ट्रेड आदि इन्फ्रार एरिया में अपनी माइड ग्रीनफ़ेड जिस में हैं ई निम्न स्तुधिया कम्प्लैट लाइट, पानी, सीवर, पार्क, जिय, माँदर, स्विमिंग पूल, थिएटर सीसीटीवी कैमरा, गाड, चारों तरफ प्राीरी 8 इन्ट वार्डनी बाल प्लाट हर माइड में उल्लख्य अर्चन सर्पनाओं पर व इन्वैस्टमेंट के लिए सम्पर्क करें-

# सौम्या प्रोपर्टीज

ग्वालियर शहर में बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें

## प्लॉट उपलब्ध है

पिंटो पार्क, ग्वालियर  
क्षिण रोड़,  
ग्वालियर मुरैना रोड़  
बडागाँव  
खुरैरी रोड़, एयरपोर्ट  
शनिचरा रोड़

सेना के जवानों के लिये विशेष छूट

बैंटी के नाम पर बुकिंग करने पर आकर्षक उपहार 10% की छूट

छोटे उद्योग व प्राइवेट जाँव वालों के प्रथम आवास की व्यवस्था हेतू बिना ब्याज के आसान मासिक किस्तों पर आवास उपलब्ध है

# 9713253992

# 6269453267

जी.एस. प्लाजा, सूर्य मंदिर रोड, गोलें का मंदिर, ग्वालियर

# Kds Photography

Quality Moments

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमर रहा शादी पाए पाए तू हमर साथ काया तू

फोटोग्राफी व वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है

# Mob. 9179432260

Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)



# दिव्यांग जनों के विकास के लिए केंद्र और राज्य की भाजपा सरकारों ने योजना बनाकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाया : संध्या राय



सड़कों पर बेखोफ दौड़ रहे टेम्पू, पुलिस नहीं कर रही कार्रवाई

दिव्यांग शिक्षा के क्षेत्र में भी उन्होंने अपना नाम रोशन किया : ओ पी एस भदौरिया

दिव्यांग जनों को 873 उपकरणों का किया वितरण

भिण्ड। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं भिंड प्रतिभा लोकसभा सांसद संध्या राय ने कहा कि भिंड और दंडिया जिलों को भारत सरकार की योजना का लाभ दिलाने के लिए पुष्प योजना के तहत जोड़ गया है जिसके लिए मैं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति धन्यवाद ज्ञापित करती हूँ अभी तक यह जिले शामिल हो नहीं थी और दिव्यांग जनों को योजना का लाभ नहीं मिल पा रहा था। भाजपा सांसद संध्या राय ने कहा कि भिंड जिले की पांचों विधानसभा क्षेत्र में प्रत्येक मंच पर दिव्यांगों के बंधु स्वरूप पर दिव्यांग जनों के लिए सामाजिक शिबिर आयोजित किए जाने के निदेश विभागीय अधिकारियों को भी दिए ताकि प्रगतिशील के आकार पर उन्हें भारत सरकार और मंत्र प्रशासन को भी दिव्यांग योजना का लाभ मिल सके जिसकी सूची भी तैयार करने के निदेश दिए गए, यह योजना सामाजिक न्याय विभाग



द्वारा आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे मध्य प्रदेश सरकार में नगरीय प्रशासन आवास राजमंत्रि ओ पी एस भदौरिया ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने अपने मन की बात कार्यक्रम के तहत दिव्यांग जनों के भविष्य के लिए उन्हें आत्मनिर्भर बनाने हेतु अनेकों योजनाओं को संचालित किया है जिसका लाभ हमारे दिव्यांगजनों को रहे है जिसका कोई नहीं होता उनका भवावन होता है और वह श्रवण



कुमार की पुर्णिका में आकर जन सेवा भाव का कार्य कर रहे है। राज्यमंत्री भदौरिया ने सभी लोगों से आह्वान किया कि कोविड-19 के लिए वैक्सिनी अभियान चलाया जा रहा है एवं जो लोग वॉचर रह गए है उन्हें अस्थायत मिनी पोपचसी अस्थायत उपकरणों के साथ एवं आंगनावाड़ी केंद्रों तथा कोविड-19 सेक्टरों पर पहुंचा कर वैक्सिनी के लिए जागृत करें ताकि हम इस लड़ाई में

सकें। केंद्र और राज्य सरकार दिव्यांग जनों के लिए अनेकों विकास योजनाओं को संचालित करते हुए उन्हें विकास की मूर्खधारा से जुड़ रही है। भारत सरकार के सामाजिक न्याय एवं अधिकृत मंत्रालय का पूर्ण पालन करते हुए वितरण का कार्य संपन्न हुआ। सभी दिव्यांग जनों एवं आंगणवाड़ी का धर्मल स्कॉलिंग एवं हथों को अच्छे तरह सेनेटाइज करने के बाद ही शिबिर में प्रवेश दिया गया।

## सक्षिप्त समाचार

एमजेएस कॉलेज की एनएसएस इकाई के छात्र कॉलेज के माध्यम से कर रहे दूसरा डोज लगवाने के अपील

भिण्ड। कलेक्टर डॉ. सतीश कुमार एम से आरक्षणसुधार जिला शिक्षाधिकारी विभागीय अधिकारियों को भी दिए ताकि प्रगतिशील के आकार पर उन्हें भारत सरकार और मंत्र प्रशासन को भी दिव्यांग योजना का लाभ मिल सके जिसकी सूची भी तैयार करने के निदेश दिए गए, यह योजना सामाजिक न्याय विभाग द्वारा आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे मध्य प्रदेश सरकार में नगरीय प्रशासन आवास राजमंत्रि ओ पी एस भदौरिया ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने अपने मन की बात कार्यक्रम के तहत दिव्यांग जनों के भविष्य के लिए उन्हें आत्मनिर्भर बनाने हेतु अनेकों योजनाओं को संचालित किया है जिसका लाभ हमारे दिव्यांगजनों को रहे है जिसका कोई नहीं होता उनका भवावन होता है और वह श्रवण कुमार की पुर्णिका में आकर जन सेवा भाव का कार्य कर रहे है। राज्यमंत्री भदौरिया ने सभी लोगों से आह्वान किया कि कोविड-19 के लिए वैक्सिनी अभियान चलाया जा रहा है एवं जो लोग वॉचर रह गए है उन्हें अस्थायत मिनी पोपचसी अस्थायत उपकरणों के साथ एवं आंगनावाड़ी केंद्रों तथा कोविड-19 सेक्टरों पर पहुंचा कर वैक्सिनी के लिए जागृत करें ताकि हम इस लड़ाई में

## नेक नियत की कमी है आज पहरेदार में, आदतन अपराधियों की भीड़ है सरकार में, कवि सम्मेलन आयोजित

भिण्ड। दबोह नगर में श्रीधरगणवत ज्ञानयंत्र के पुनीत अवसर पर 18 नवम्बर 2021 को अखिल भारतीय कवि सम्मेलन का आयोजन वरिष्ठ समाजसेवी कथा परीक्षित श्रीमती सुमन डॉ. हरनाथराय पारसर द्वारा आयोजित कराया गया था। जिनमें राष्ट्रपति द्वारा सम्मानित राजकराती तथा व्यंग्यकार डॉ. सुनील त्रिपाठी निराशा तथा अन्य राज्यों के कवियों ने हिस्सा लिया सबसे पहले डॉ. श्रीमती सुमन मिश्रा ने सरस्वती लोगों को काल लगाकर कवि की अपील कर रहे है। इस कार्य में शासकीय एमजेएस महाविद्यालय राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई 02, शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय क्र. 01, अमृत युवा मंडल के युवा स्वयंसेवक प्रतिदिन 03 घंटे अपना समय देकर उक्त कार्य कर रहे है।



रचनाओं को सुनाना जिसे सुनकर श्रोता लोकोपट श्रोते दिखे भिंड से आये युवा अजयसिंह कवि आशुतोष शर्मा ने अपने कालापद से राष्ट्रवाद के स्वर को गुंजायमान किया मंच का सौंदर्यहीन संचालन कर रहे डॉ. सुनील त्रिपाठी निराशा को धारदार गलती का तबेर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर गया। एक बहानी देखें, नैकनीयत की कमी है, आज पहरेदार में। आदतन

रचनाओं को सुनाना जिसे सुनकर श्रोता लोकोपट श्रोते दिखे भिंड से आये युवा अजयसिंह कवि आशुतोष शर्मा ने अपने कालापद से राष्ट्रवाद के स्वर को गुंजायमान किया मंच का सौंदर्यहीन संचालन कर रहे डॉ. सुनील त्रिपाठी निराशा को धारदार गलती का तबेर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर गया। एक बहानी देखें, नैकनीयत की कमी है, आज पहरेदार में। आदतन

## खेत की मेड निकालने को लेकर वृद्ध की मारपीट

भिण्ड। अस्वार थाना क्षेत्रान्तर्गत एक की मेड निकालने को लेकर दो लोगों ने फकरवा होकर एक वृद्ध के साथ मारपीट करते हुए गाली-गलौज किया और जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने फरियादी को शिकायत पर उठाने लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार शोहराम लगी 03 वर्ष पुत्र पालसिंह निवासी अस्वार ने बताया गुस्वराम श्याम 4 बजे क्षेत्र के अरविन्द थपारी के खेत की मेड के ऊपर उसी गांव निवासी मुरारी पुत्र मोहनलाल, मोरु पुत्र मुरारी ने फकरवा होकर उसके साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने फरियादी को शिकायत पर आरोपी के विरुद्ध प्रकरण दर्ज कर लिया है।

## 118 पैकिट सेंचल वहीरकी के जवत, महिला आरोपी गिरफ्तार

भिण्ड। गोमरी थाना क्षेत्र के वार्ड क्र. 15 में एक महिला पर से अनेक शराब की बिक्री कर रहा था, जिसकी सूचना पुलिस को मिलते ही घेरावदी करते हुए उसे गिरफ्तार में लिया और आरोपी के पास से अनेक शराब जप्त की। पुलिस ने महिला आरोपी के विरुद्ध आवकारी एफ्ट के तहत मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार गुस्वराम लगी 10.30 बजे सतीश देवी पती बोरसिंह नखरिया निवासी वार्ड क्र. 15 गोमरी में एक से अनेक शराब को बिक्री कर रही थी, जिसकी सूचना पुलिस को मिलते ही लोकोपट गिरफ्तार में लिया।

## किशोरी को बल्ला-फुसलाकर ले गया अज्ञात

भिण्ड। कोटावली थाना क्षेत्र के किराये के मकान में रहने वाली एक किशोरी अचानक घर से गायब हो गई, जिसकी परिजनो ने काफी तलाश की जिसके बाद भी पता नहीं चला तो थाने पहुंचकर अज्ञात के विरुद्ध बल्ला-फुसलाकर ले जाने की शिकायत दर्ज करायी है। पुलिस ने फरियादी को शिकायत पर अज्ञात के विरुद्ध मामला दर्ज कर किशोरी को तलाश शुरू कर दी है।

## थाने पहुंचकर पहले पति ने कहा मेम साहब मेरी पत्नी दिलावा दो, हमारा तलाक तक नहीं हुआ

डीएसपी पुनम थाना ने थाने में तीनों को बुलावा और बोली बिना तलाक के दूसरी शादी मन्थ नहीं पहले पति से लेती थी भरण पोषण, दूसरे के संग रह रही थी महिला



भिण्ड। जिले में एक दिलचस्प मामला सामने आया है। पत्नी ने बिना तलाक लिए दूसरी शादी कर ली। पहले पति से हर महीने भरण-पोषण भी लेती रही और दूसरे पति के साथ रहने लगी। दूसरी शादी की बात जवन पहले पति को पता चलती तो वह थाने पहुंच गया। पुलिस ने महिला और उसके दूसरे पति को भी बुलावा लिया। थाने में डीएसपी पुनम थाना से पहले पति ने कहा मेरी पत्नी वापस करा दो। बिना तलाक लिए उसने दूसरी शादी कर ली, जबकि वो हर महीने मुझे से भरण-पोषण का खर्च लेती रही। इस पर महिला ने कहा कि पहला पति मुझे पसंद नहीं है। दरअसल जिले के मेलावा थाना क्षेत्र के ग्राम कोहार के रहने वाले धर्मद पुत्र रामदास जाजक की शादी 4 मार्च 2017 में भिंड निवासी राखी से हुई थी। शादी के बाद महिला करीब एक साल समरूल में रही। धर्मद दिखी में जांब करता है। कुछ दिनों तक वो अपने पति के साथ दिखी रही। इसके बाद वो मार्केट आकर रहने लगी और फिर दोबारा वापस समरूल नहीं गई। मार्केट में रहकर ही महिला ने भरण पोषण का केंस भी लगाया। कोर्ट के आदेश पर पति धर्मद हर महीने 3500 रूपय भरण पोषण के लिए देता रहा। करीब एक साल पहले राखी ने 28 दिसंबर 2020 राय सिंह जाजक निवासी सौधा से कोर्ट में रिज कर ली जबकि का पहले पति से तलाक नहीं हुआ है। इसका केंस अभी चल रहा है।



पति बोला समरूल वाले 2 लाख रुपये की कर रहे मांग दिखी में जांब कर रहे धर्मद को दूसरी शादी की भनक नहीं लगी और वह हर महीने भरण-पोषण के लिए रुपय भेजता रहा। जून महीने में उसे राखी को शादी की खबर मिली। इस पर उसने अपनी समरूल बातचीत की। धर्मद का कहना है कि राखी के माता-पिता दो लाख रूपय केंस सामने करने के मांग रहे हैं। उसने बताया कि मैंने राखी के साथ राय सिंह और उनके परिजन से बातचीत की। उन्होंने राखी की मांग को जाजब उलारा। इसके बाद धर्मद आवेदन लिखने लखे महीने महिला थाने पहुंचा।

## दंदरौआ धाम में धूमधाम से मनाया

गाया रामदास महाराज का जन्मोत्सव



उन्होंने सभी ब्रह्मदालों से आह्वान किया कि वे सभी लोग अपने, अपने पत्नियों एवं परिजनो के साथ परीक्षात्मक सभ्यता का प्रतीक केक न काटते हुए बुद्धी एवं बल्लो के बीच जन्मदिन मनाएं और कम एक-एक पैधा अस्वार लगाएं और उनका संरक्षण का भी संरक्षण करें। इस मौके पर कलेक्टर डॉ. सतीश कुमार एम, पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अनीता मिश्रा, पूर्व एडवोकेट एमएलए दलानी, पूर्व विधायक राकेश शुक्ला, समाजसेवी नारायण विधायक राकेश सुजारी, नरेंद्र चौधरी, प्रमोद चौधरी, पवन शर्मा, सनी शर्मा, मांगराम शर्मा, रामधारी शर्मा, अनिल शर्मा पत्रकार, रामधर सिंह, अमित दांते, विष्णु पिपाटी, जवन त्रिपाठी, राजेन्द्र शर्मा, राजनारायण शर्मा, सीताराम शिखरे, सतीश कौरिफ, भी थाना प्रभारी सविन सिंह यादव, विद्या देवी कोचव, जसरी दया सिंह हजारी भक्तो ने जन्मोत्सव की धूमधाम से मनाया गया।

## गोविन्द नगर वासियों के खिले चेहरे, विधायक ने नवनिर्मित सीसी रोड का किया भूमिपूजन

जनमसयाओं को सुनकर मौजूद अधिकारियों से निराकरण करने के लिए निर्देश

भिण्ड। शहर के वार्ड क्रमांक 36 गोविन्द नगर में वर्षों से रह रहे लोग कच्चे और कोइड़ भर रास्ते से निकलने को दुख है जिसका निमाण करने के लिए उन्होंने कई बार आला अधिकारियों व पूर्व जनप्रतिनिधियों के यहाँ चक्कर लगाए, लेकिन समस्या जरा की तस रही। समय बदला, जनप्रतिनिधि बदले, तो लोगों ने विश्वास जताया और विधायक संजीव सिंह सन्जु ने अपने मन की बात कही और रास्ते की गम्पानि स्थिति से अज्ञात करवाया। चूकि विधायक संजीव सिंह चुनाव के दौरान उन गलियों से गुज़रें तो निकल नहीं पाए मौजूदा स्थिति को देखते हुए उन्होंने



मौलखेवासियों से वादा किया था कि आप मुझे ज़रूरी है तो पहले नैला निर्माण कराने का कार्यवाही नाला निर्माण में कर दें तो मैं



वाउण्ड्रीबोल बीच में आनी उसका विकल्प होने के बाद सही गुणवत्ता का कार्य हो और लोगों को असुविधा न हो इसका पूरा ध्यान रखा। चूकि शहर में दो बड़े प्रोजेक्ट और

निमाणगीन है टाटा प्रोजेक्ट एवं सीए प्रोजेक्ट जिनकी वजह से कार्यों में स्थिरता है जो रोड़ हम बनाना चाहते हैं वे लोग उसी रोड़ को खोदने लगते हैं तो हमने जर्मनीयों के कार्य होने के बाद निर्माण कार्य करवाने की योजना बनायी है। विधायक संजीव सिंह ने बताया कि क्या के दूसरी तकफ का रोड़ की खोद रोड़ बनाने की योजना तैयार की है। क्योंकि हमारे पास जगज बहुर है। इसमें सर्विस रोड़ एवं नाला निर्माण निकाल सकते हैं जिसका जवद ही कार्य प्रारंभ किया जाएगा। इसके साथ ही अन्य गलियों की रोड़ जैसे कुरुरवा रोड़ उसका भी टेण्डर लावाया की तैयारी चल रही है। इसी क्रम में विधायक संजीव सिंह से वाडवासियों मूलतः समस्याएं सुनकर उनका निराकरण करवाने का आवाधान दिया।



# समूह से जुड़कर मिला जिन्दगी जीने का रास्ता



**मुरैना।** स्व-सहायता समूह से जुड़कर कल्याणी श्रीमती रेखा कर्गौरा को जिन्दगी जीने का सफर तय करने का रास्ता मिल गया है। अब कल्याणी श्रीमती रेखा सेनेटरी नैफकिन का निर्माण करने अपनी जीवन की गुरुद्वी चली है। अम्हाह जनपद पंचायत के ग्राम मोहननगर बड़फण निवासी कल्याणी श्रीमती रेखा कर्गौरा ने बताया कि मध्यम वर्ग में जन्म होने के बाद दो भाई, चार बहन थीं, मेरे पिता धनीराम एक साधारण किसान थे। मैंने बचपन में पढ़ाई-लिखाई की, मेरी पढ़ाई में मेरे पिता ने बहुत सहयोग एवं प्रेरणा दी। पितृजी ने मेरी शादी एक मध्यम परिवार में कर दी गई। पति भी डिंक किया करते थे, इसलिये मेरे पास खर्च चलने के लिये भी एक पैसा नहीं था। श्रीमती रेखा कर्गौरा ने बताया विषम परिस्थिति में मैंने मध्यप्रदेश डे उच्च ग्रामीण आजीविका मिसन के मार्गदर्शन में 27 दिसम्बर 2020

आरंभ आजीविका स्व-सहायता समूह का गठन किया। इसी बीच मेरे पास एक बच्चा भी हो गया था। मैं पेर की तैयारी करने लगी, कुछ समय बाद मेरे पति की मृत्यु भी हो गई। अब मेरे सिर पर पहाड़ टूट पड़ था। ससुराल वाले का कोई सहयोग नहीं मिल पा रहा था, केवल पिता का सहयोग ही मेरे लिये शेष रहा। उस समय मेरे पास बेटे का खर्च और मेरी पढ़ाई का खर्च मुसीबत बनने लगा। श्रीमती रेखा कर्गौरा ने बताया समूह में 14 महिलाओं को जोड़कर सिखई मशीन खरीदी, कुछ समय तक मैंने गणवेश का कार्य किया। जिससे धीरे-धीरे करके सभी महिलाओं को आर्थिक सहायता के रूप में थोड़ी बहुत राशि मिलने लगी। कुछ समय बाद मध्यप्रदेश डे उच्च ग्रामीण आजीविका मिसन द्वारा सेनेटरी नैफकिन कार्य के लिये ट्रेनिंग लेने के लिये भोपाल भेजा। प्रशिक्षण के पश्चात् मैंने अम्नयता के बारे में भी गांव-

गांव जाकर सभी महिलाओं को अधिकार के बारे में जागरूक करती रही और समूह के सहयोग से नैफकिन बनाने का कार्य तेजी से चलना लगा। श्रीमती रेखा कर्गौरा ने बताया कि नैफकिन के कार्य से समूह को प्रतिमाह 8 से 10 हजार रुपये तक की आमदनी होती है। इसी बीच चण्ड संगठन से मुझे 70 हजार रुपये की आर्थिक सहायता मिली। वह मेरे समूह को सीसीएल से 1 लाख रुपये की आर्थिक सहायता भी मिली। इस राशि से हमने सेनेटरी नैफकिन का कार्य बड़े स्तर से प्रारंभ कर दिया। अब ल्याग समूह की प्रत्येक महिला को 3 से 4 हजार रुपये की आमदनी हो रही है। श्रीमती रेखा कर्गौरा ने बताया कि समूह को एक पैकेट 5 से 6 रुपये तक की बचत हो रही है। समूह से जुड़ने के बाद मुझे बहुत सहायता मिली, जिससे मैं अपने परिवार का भरण-पोषण कर रही हूँ।

# पन्ना प्रमुख बनाने को लेकर भाजपा की नगर केंद्रों की बैठक संपन्न

**कैलारस।** भारतीय जनता पार्टी मंडल कैलारस के तीन नगर केंद्रों की बैठक संपन्न हुई। बैठक में नगर में पन्ना प्रमुख बनाने जाने को लेकर विस्तृत चर्चा हुई, जिसके अंतर्गत इसी एखते में नगर के सभी वार्डों में पन्ना प्रमुखों की घोषणा की जाएगी। बैठक में नगर के तीनों नगर केंद्रों के पालक एवं संयोजक के अलावा मंडल अध्यक्ष महामंत्री और वार्ड प्रभारी विशेष रूप से उपस्थित थे। बैठक में उपस्थित वार्ड प्रभारियों से विशेष आग्रह किया गया कि अगली बैठक में अपने-अपने से पन्ना प्रमुखों के नाम निकाल लें। नगर केंद्रों की बैठक में मंडल अध्यक्ष राजू गुप्ता, महामंत्री मोरेश श्रवास्तव के अलावा तीनों केंद्रों के पालक सिरामरा सिंह सिकरवार, पूरन बायम, अशोक राणावत, महेंद्र सिकरवार, दिनेश हरदनिया, मोहन श्रवास्तव, जीत



प्रजापति, अजय शिवहरे, वृजेश शिवहरे, हरेंद्र सिकरवार, संसय शक्य, रंजीत माहौरिया, अतुल सिंह रावत, दादा सिंह सोनी, दिलीप जग सहित दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

# ज्ञान तीर्थ पर की सिद्धों की आराधना एवं पूजा अर्चना

**मुरैना।** श्री दिवांबर जैन ज्ञान तीर्थ क्षेत्र पर शुक्रवार को श्री सिद्धचक्र विधान में सिद्धों की आराधना एवं पूजा अर्चना की गई। आयोजन के क्रम में अंतिम दिन खन किया गया और विश्व शांति की कामना की गई। यह विधान परम पूज्य सप्तम भद्रवाच्य आचार्य श्री जयसंग जी महाराज, सरसग बहन अनीता दीदी, मंजुला दीदी, विनोद दीदी, ललितला दीदी के नेतृत्व किया गया। आयोजन के दौरान सलेंद्र कुमार जैन, दिनेश बर्या, प्रदीप जैन, प्रमोद जैन, सुनील जैन, सुनील जैन पुच्ची, संतोष कुमार जैन, वीरेंद्र कुमार जैन, सोनू जैन, गुणम कुमार जैन, महेश चंद जैन अध्यक्ष पक्षवात महासभा मुरैना आदि उपस्थित रहे।



# शिक्षकों की समस्या निराकरण के लिए आजाद अध्यापक संघ कृति संकल्पित है: संग्राम सिंह

**कैलारस।** आजाद अध्यापक संघ द्वारा 5 दिसंबर को ग्वालियर में होने वाली ओल्ड पेंशन मनोकामना यात्रा एवं शिक्षक संघ की 12 वजे संबंध एक आवश्यक बैठक दोपहर 12 बजे श्री राम धाकड़ के निवास पर आयोजित की गई, जिसमें कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संग्राम सिंह तोमर जिला अध्यक्ष, लाल के मोर, संधाणीय कार्यसमिति सदस्य सतीश सिंह जादीन, नरेंद्र सिंह जादीन, श्रीराम धाकड़, संधाणीय सहसचिव जिला उपाध्यक्ष राजपाल सिंह धाकड़, ब्लॉक अध्यक्ष रामनरेश धाकड़, राम नरेश धाकड़ विशेष रूप से उपस्थित रहे। बैठक को संबोधित करते हुए आजाद अध्यापक संघ के जिलाध्यक्ष संग्राम सिंह तोमर ने कहा कि आजाद अध्यापक संघ समस्याओं के निराकरण हेतु कृति संकल्पित है तथा आगामी 5 दिसंबर को मनोकामना यात्रा में अधिक से अधिक संख्या में भाग्य कर शिक्षक पत्र प्रदेश अध्यक्ष भगत परदेस एवं संगठन को मजबूती



प्रदान करेंगे। यात्रा की तैयारियों के बारे में विस्तृत चर्चा की बैठक में प्रमुख रूप से बीएसी धाकड़, लोकेन्द्र श्रीवास्तव, लखन सिंह कुशावा, सरदार सिंह धाकड़, मोहन प्रकाश धाकड़, सलेंद्र, ललवी, रामअनवर धाकड़, हेमरान सिंह, विनय सिंह धाकड़, कुकुत सिंह,

मनोज, श्रीमती लक्ष्मी धाकड़, श्रीमती सरोज, अशर्मा धाकड़, आरुण धाकड़, अरविंद, उदल सिंह धाकड़, रामनरेश, वृजेश सिंह विशेष रूप से उपस्थित रहे।

# शहर ब्लॉक कांग्रेस ने मनाई इंदिरा गांधी की जयंती



**मुरैना।** शहर ब्लॉक कांग्रेस कार्यालय पर शहर ब्लॉक कांग्रेस कमेटी मुरैना के अध्यक्ष विक्रम राज मुरादार द्वारा देश को पहली महिला प्रधामंत्री आनंद लेडी स्वामी इंदिरा गांधी की जयंती मनाई गई, जिसमें इंदिरा गांधी की तस्वीर पर माल्याण कर उनके जीवन पर प्रकाश डालते हुए बताया कि वेदित द्वारा किए गए कार्यों से देश को नई ऊंचाईय व तक्की

मिली। स्व. इंदिरा गांधी की जयंती के अवसर पर प्रदेश सचिव मनीष उपाध्याय, किसान कांग्रेस के अध्यक्ष प्रमोद शर्मा, जिला कांग्रेस कमेटी के महामंत्री दिनेश शर्मा, युव कांग्रेस के अध्यक्ष गोपाल देवीवाल, शहर उपाध्यक्ष अनंशुशंकर, गोपेंद्र सिकरवार, शालू सिकरवार, पिंकी सिकरवार, किरानलाल, पवन शर्मा आदि लोग उपस्थित रहे।

**नेशनल लोक अदालत 11 दिसम्बर को**  
मुरैना। मध्यप्रदेश उच्च विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार जिले में 11 दिसम्बर को नेशनल लोक अदालत आयोजित की जा रही है। जिले में रजिस्ट्रार तथा प्रोब्लिटोरियन प्रकरणों का निराकरण किए जाने के लिये जिला न्यायालय में नेशनल लोक अदालत आयोजित की जाएगी। नेशनल लोक अदालत में न्यायालयों में रजिस्ट्रार राजीनारायण प्रकाश सिंघिल और अपराधिक न्यायनियम प्रकरण पक्षाय अधिनियम की धारा-138 के अंतर्गत प्रकरण बैंक रिकवरी संबंधी मामले, एग्रेसरीटी प्रकरण, मोटर चुरटना, क्षतिपूर्ति दावा, वैवाहिक प्रकरण, सभ विवाद, भूमि अधिग्रहण प्रकरणों का निराकरण किया जाएगा। इसके साथ ही विद्युत एवं जलकर बिल संबंधी प्रकरण खोपे के मामलों को छोड़कर सेवा मामलों को सेवा निवृत्त संबंधी लामों से संबंधित है।

# मुरैना यूथ अकादमी ने बाल सुरक्षा सप्ताह पर आयोजित की जागरूकता गतिविधि

**बच्चों को सुरक्षित रखने का लिया गया संकल्प**  
मुरैना। अर्धन संस्था मुंबई के मार्गदर्शन में मुरैना यूथ अकादमी संस्था द्वारा 14 नवंबर से 20 नवंबर तक बाल सुरक्षा सप्ताह मनाया जा रहा है, जिस के तहत संस्था द्वारा जिले में विभिन्न जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में अत्युच्च आग्रम मुरैना में जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन किया गया, जिसमें संस्था सचिव संदीप सेगर, एवं आग्रम के अधीक्षक गिरांज शर्मा, शिक्षक बृजेश राव, नीरज सिकरवार, राजेश नागर, राजाराम सहित आग्रम के बालक बालिकाएं



उपस्थित रहे। उपस्थित बच्चों को संबोधित करते हुए संदीप सेगर द्वारा उनके हक, अधिकारों के प्रति उन्हें जागरूक किया तथा

उन्होंने कहा कि बच्चों को बेहतर पोषण, स्वास्थ्य, देखभाल, शिक्षा खेल-मनोरंजन आदि उपलब्ध कराने की जिम्मेदारी हम सब की

**पंचायत चुनाव के लिये ईवीएम नोडल अधिकारी होंगे विनोद दुबे**  
मुरैना। नि-स्तरंग पंचायत चुनाव के लिये कोलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी बी.कांतिकेन ने निर्वाचन ईवीएम संबंधी कार्यवाही हेतु ग्रामीण बाँकिकों सेवा के कार्यवाहक वनी विनोद दुबे को नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। जिला निर्वाचन अधिकारी श्री कांतिकेन ने श्री दुबे को अपनी उपस्थिति में आगामी नि-स्तरंग पंचायत आम निर्वाचन इलेक्शन संबंधी कार्यवाहियों के लिये तैयार किया है। श्री दुबे ईवीएम से संबंधित समस्त कार्यवाहियों, एकरकसी, रेगुलेशन, कोपीरिंग, मतगणना और डीएमएम सिस्टिम के दौरान सतत परवेक्षण का कार्य करेंगे। इनके सहयोग के लिये अधीनस्थ अधिकारी औपि मूरुलाल सहकच नंबी और आर्य किरार को नियुक्त किया गया है।

# कैलारस कांग्रेस ने इंदिरा गांधी व वीरांगना लक्ष्मीबाई की जयंती मनाई

**कैलारस।** स्थानीय कांग्रेसियों द्वारा देश की प्रथम महिला प्रधामंत्री आनंद लेडी सिधदर्जनी स्वामी श्रीमती इंदिरा गांधी एवं स्वतंत्रता आंदोलन में अग्रणी भूमिका अदा करने वाली वीरांगना लक्ष्मीबाई की जयंती कार्यक्रम स्थानीय रलवे परिसर कैलारस पर आयोजित किया गया, जिसमें मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव वृजमोहन मरीया द्वारा श्रीमती इंदिरा गांधी एवं वीरांगना लक्ष्मीबाई के चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम को शुभआत की। कार्यक्रम में पूर्व मंत्री अध्यक्ष मोहन रसोईया, डॉ धनीराम कुशावा, जिला कांग्रेस के उपाध्यक्ष राजकुमार सिंघल, नरेशी शर्मा, जिला महामंत्री सावित्र पटान, रामपाल सिंह

खान, लाला रोह, सुरेश अग्रवाल, शशी रोह, निरिया शाह, सुरेशनाम शाह आदि उपस्थित कांग्रेस जनों द्वारा पुष्पांजलि अर्पित की गई तथा कार्यक्रम को मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव वृजमोहन मरीया एवं पूर्व मंत्री अध्यक्ष जिला कांग्रेस मोहन रसोईया द्वारा संबोधित कर इंदिरा गांधी एवं वीरांगना लक्ष्मीबाई के जीवन चरित्र पर प्रकाश डाला तथा उनके बाल्य आदर्शों पर चलते ही कार्यकर्ताओं से अपील की।

# प्रधानमंत्री मोदी की तीनों कृषि कानूनों की वापसी की घोषणा

**संयुक्त किसान मोर्चा ने किसान आंदोलन की जीत बताया, मनावा जयन्त**

**कैलारस।** शुक्रवार की सुनह 9 वजे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा तीनों कृषि विरोधी काले कानूनों की वापसी की घोषणा की गई है। इस घोषणा पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए मध्य प्रदेश किसान सभा के प्रदेश उपाध्यक्ष अशोक तिवारी तथा वरिष्ठ किसान नेता गयाराम सिंह धाकड़ ने कहा है कि त्त 1 वर्ष से जारी किसान आंदोलन, जिसमें 700 किसान शहीद हो गए हैं। यह उस जुझारू और ऐतिहासिक किसान आंदोलन की जीत है। जय ही उन्हेन कहा है कि संयुक्त किसान मोर्चा ने आग्रम किया है कि तीनों कृषि विरोधी काले कानूनों, जिसमें मंडी व्यवस्था समाप्त करने, ठेका खेती के लिए कर्पणियों को अनुमति देने और कोर्पोरेट्स को खाद्यान्न के असीमित



भंडारण की छूट देने के प्रावधान है। उनकी वापसी की प्रक्रिया पूरी होने तक भारतीय किसान सभा की ओर से पुरानी आंदोलन जारी रहेगा। किसान नेताओं का जयन मनाना गया, आंध्रप्रदेश की कई किसान आंदोलन और शहीदों की

कृषि उन्नय मंत्री पर भी किसान विजय कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर किसानों को उक्त नेताओं के अलावा महाना नेता मोहन प्रजापति, एग्रेसअडर के प्रांतीय सचिव राजवती सिंह धाकड़, सिंचाई अध्यक्ष राम लखन धाकड़, आदि ने संबोधित किया। आयोजित कार्यक्रम के दौरान पूर्व व्यापक मंडल के अध्यक्ष वृजेश गुप्ता, दलित शोषण मूक मंच के भीमराम डाटाव, किसान नेता रामदयाल सिंह धाकड़, मनोज सिंह, पूर्व पारदर् इशामि शाह, बाबू धाकड़, मुश्याजी, मंदी सिंह आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे। 26 नवंबर को संयुक्त किसान मोर्चा के आग्रम पर पूरे देश में होने वाली कार्यवाहियों मुरैना जिले में भी आयोजित की जाएगी, इमें भरत प्रदर्शन सभा आदि कार्यक्रम शामिल होंगे।



जबलपुर हाईकोर्ट का आदेश

# पुष्पांजली टुडे

# शिक्षक भर्ती में 14 प्रतिशत से ज्यादा नहीं होगा ओबीसी आरक्षण

जबलपुर। जबलपुर हाई कोर्ट में ओबीसी के लिए बचेनी बढ़ाने वाला आदेश दिया है। हाईकोर्ट को जबरन बंधन के अपने आदेश में कहा है कि प्रदेश में शिक्षक भर्ती में 14 प्रतिशत से ज्यादा आरक्षण नहीं होगा। 14 फीसदी ओबीसी आरक्षण ही जारी रखा जाए। इससे ज्यादा आरक्षण को इजाजत नहीं दी जा सकती।

राज्य के स्कूल शिक्षा विभाग ने हाई स्कूल टीचर्स को भर्ती में ओबीसी को 27 प्रतिशत आरक्षण देने के खिलाफ जबलपुर हाईकोर्ट में एक याचिका दायर की है। इसी याचिका पर चौफ जस्टिस रवि



मल्लिक और जस्टिस विजय कुमार सुब्बा की बेंच ने ये आदेश सुनाया। बेंच ने सुनावी के दौरान कहा 14 प्रतिशत से ज्यादा आरक्षण को अनुमति नहीं दी जा सकती. जबल

**27 फीसदी की इजाजत नहीं**  
राज्य सरकार ने इससे पहले 27 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण पर लगी रोक हटाने के लिए आदेश दिया था. लेकिन हाईकोर्ट ने सरकार के आदेश को खारिज करते हुए इस संबंध में दायर सभी याचिकाओं पर अंतिम सुनावी के निर्देश पर एक प्रस्ताव सिद्ध और अन्य 11 की तरफ से दायर अमानत याचिका में कहा गया है कि एएम में जबलपुर हाईकोर्ट ने आधा दर्जन याचिकाओं पर सुनावी के दौरान मध्य प्रदेश में 27 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण लागू करने पर रोक लगा दी थी. हाईकोर्ट ने रोक हटाने के राज्य सरकार के आदेश को भी खारिज करते हुए सभी तथीय याचिकाओं पर अंतिम सुनावी के निर्देश दिए थे. इसके बाददुपू प्रदेश सरकार ने एक माध्यमिक शिक्षक पर के स्थान में ओबीसी के लिए 27 प्रतिशत और इंद्रोडक्यू के लिए 10 प्रतिशत आरक्षण लागू कर दिया।

बेंच ने अपने आदेश में 14 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण ही जारी रखने के निर्देश जारी किए हैं. हाई कोर्ट ने इस मामले में राज्य सरकार को नोटिस जारी कर 6 दिवस के अन्दर को अन्तली सुनावी के निर्देश दिए हैं।

# खौद में मेघवाल समाज ने संतो का पुष्प वर्षा से किया स्वागत



खौद में आध्यात्मिक सत्संग आयोजित

गुरु विना भवसगर पार नहीं होता =  
पुष्प महाराज  
गुरुजिन टुडे। नेनाम सरवो रानी पाली खौद गांव में मेघवाल समाज द्वारा आध्यात्मिक सत्संग के आयोजन को लेकर मुख्य बस स्टैंड पर संतो का फव्वारा गाजे - बाजे के संग पुष्प वर्षा से स्वागत किया गया। इस अवसर पर महामंडलादेश आचार्य पूष्प स्वर्शुप महाराज शांडोली बिकनेर, बाल योगी संतोष महाराज देवाशीष आश्रम भण्डोड, जोनवार, जसवंत स्वर्शुप महाराज चंचोडी, वनाम महाराज आनूरोड, रूपाम महाराज गुडा भीमसिंह, पका महाराज नाडोल, तुलसारा महाराज दुडुंगरा, मालाराम

महाराज गुडा लास, तोलाराम महाराज आनूरोड का सभी भक्तों ने स्वागत कर आशीर्वाद लिया। सत्संग में पुष्प स्वर्शुप महाराज ने कहा कि गुरु पूर्ण रूप से बानना चाहिए क्योंकि गुरु के बिना भवसगर पार नहीं होता है तथा गुरु बिना जान अंधा है। बाल योगी संतोष महाराज ने व्यसन मुक्ति पर बल देते हुए कहा कि भर्ती पर महारूपों के अवतरण हुए जिससे संस संसार का कल्याण हुआ है, सत्संग में जाकर मन को शुद्धिकरण करना जरूरी है। इसी के साथ सत्संग में सत्संग की मीमांसा का पुष्पान किया। वहीं रात्रि में विशाल सत्संग के आयोजन में बड़ी संख्या में भक्तों ने भाग लिया।

इस मौके पर तुलसारा मेघवाल, भूरायाम मेघवाल, खौद, असागर, खीमाराम, भंखरवाल, प्रिसाराम, दुआलाम, रूपाराम, नेनाम, व्याख्याता भांगीलाल, ओपाराम मेघवाल, मगनाम, सारायाम मेघवाल, मांगीलाल साराय, टिअर पुच्छल साहित बड़ी संख्या में कामर बंधु मौजूद रहे।

## गुना और रथोपुर जिले में वनमे 23,928

**प्रधानमंत्री आवास**  
भोपाल। पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री महेश सिंह सिंसरिया ने कहा है कि प्रदेश में प्रधानमंत्री आवास योजना में आगले साल तक सभी को पछा आवास उपलब्ध कराने की दिशा में तेजी से कार्य किया जा रहा है। केंद्रीय पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) में प्रदेश के गुना और रथोपुर जिले के 23 हजार 928 सार्वजनिक इलाकों के लिए आवास स्वीकृत किए गए हैं। रथोपुर जिले में 19 हजार 166 और गुना जिले में 4762 आवासों का निर्माण किया जाएगा।

## मत्स्य पालन, उत्पादन एवं संवर्धन के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए बालाघाट जिला पुरस्कार हेतु चयनित

रितेश करटे ब्युरो चीफ पुष्पांजलि टुडे बालाघाट  
संपूर्ण भारत वर्ष में मत्स्य पालन के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने, मत्स्य उत्पादन के क्षेत्रफल में वृद्धि करने एवं मत्स्य पालन के लिए मछुआरों को बेहतर सुविधाएं सुनिश्चित करने में उत्कृष्ट कार्य के लिए बालाघाट जिले का चयन किया गया है। इसके लिए बालाघाट जिले को 21 नवंबर 2021 को विश्व मछुआ दिवस पर ऑनलाइन राज्य की राजधानी भुवनेश्वर में आयोजित कार्यक्रम में सम्मानित किया जाएगा। पुरस्कार राशि एवं सम्मान प्राप्त करने के लिए संचालक मन्त्रय उद्योग मंत्रालय शासन भारत सिंह एवं संचालक मन्त्रय उद्योग श्रमोत्री गणेश प्रकाश एवं भुवनेश्वर के लिए रवाना हो रहे हैं। विश्व मछुआ दिवस पर इस वर्ष यह कार्यक्रम भुवनेश्वर में आयोजित किया जा रहा है। संपूर्ण भारत में इस वर्ष



एकमात्र बालाघाट जिले का चयन किया गया है। इस पुरस्कार एवं सम्मान कार्यक्रम में शामिल होने के लिए बालाघाट जिले के मत्स्य पालक अनील सिलार भी भुवनेश्वर जा रहे हैं। देश के लगभग 625 जिलों में मत्स्य पालन के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए चयनित होकर बालाघाट जिले ने मध्य प्रदेश का भी गौरव बढ़ाया है।

## तो 73 फीसदी आरक्षण हो जाएगा

सुनावी के दौरान याचिकाकर्ता राजस्व निगमि प्रबल प्रताप सिंह के कठोर आदेश सभी ने कहा मध्यप्रदेश सरकार की ओर से स्कूल शिक्षकों की भर्ती में ओबीसी के लिए 27 प्रतिशत और इंद्रोडक्यू को 10 प्रतिशत आरक्षण लागू करने के कारण कुल आरक्षण 73 प्रतिशत हो जाएगा। इंदिरा सहानी केसर और मरदा आरक्षण संबंधित याचिकाओं में सर्वोच्च न्यायालय का स्पष्ट आदेश है कि आरक्षण 50 प्रतिशत से ज्यादा नहीं होना चाहिए। इसके अलावा जातिगत आरक्षण दिए जाने का भी कोई संवैधानिक प्राधान्य नहीं है।

## सोनोग्राफी कटाने वालों को जांच के लिए कहा गया

# कोरोना संक्रमित डॉक्टर से 150 से ज्यादा गर्भवतियों ने कराई सोनोग्राफी, मचा हड़कंप

भोपाल। मध्य प्रदेश में कोरोना एक बार फिर बढ़ना हुआ दिखाया है. प्रदेश में 7 नए मरीज मिलते थे स्वास्थ्य विभाग पंचित में पढ़ गया है. राजधानी भीोपाल और आर्थिक राजधानी इंदौर में 2 नए पांडित्य मरीज मिले हैं. जबलपुर, होरांगवाड और खारवद में 1-1 पांडित्य मरीज मिलते हैं. पिछले कुछ दिनों में भीोपाल में सबसे ज्यादा 16 पांडित्य मरीज सामने आए हैं, यहां के जेपी अस्पताल के एक डॉक्टर और उनकी पत्नी को

कोरोना रिपोर्ट पांडित्य आई है. ये रिपोर्ट आने के बाद हड़कंप मच गया और जेपी अस्पताल प्रबंधन 11 नवंबर से 13 नवंबर के बीच सोनोग्राफी कटाने आई 150 से ज्यादा गर्भवती महिलाओं को कोरोना की जांच कराने के लिए कहा है. सोनोग्राफी करने वाली जगह को फिलहाल सील कर दिया गया है. उसके लिए अलग व्यवस्था को पाई है।

डॉक्टर की पहलत ठीक है. लेकिन पत्नी की पहलत फिलहाल चिंताजनक बताई जा रही है. गौरवलक्ष है कि 8 जिलों में पिछले कुछ दिनों में कोरोना के 37 नए केस मिले हैं. इनमें सबसे ज्यादा



## ऑनलाइन इंग पैडलिंग मामले में अमेजन ने सहयोग नहीं किया तो होगी कार्रवाई: मिश्रा

भोपाल। मध्य प्रदेश की शिवराज सरकार अब अमेजन और ऑनलाइन शॉपिंग करने वाली कंपनियों पर नज़र करने की तैयारी में है. प्रदेश के गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने कहा ऑनलाइन बिजनेस करने वाली कंपनियों के लिए पालीनी बनानी जाएगी। गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने कहा प्रदेश में जीते दिनों ऑनलाइन डील डिलीवरी का मासवादा होने को जानकर सामने आई थी. कार्रवाई में बड़ी मात्रा में गाजा फसल गयी है. 3 लोगों को गिराफ्त में लिया गया है. ऑनलाइन कंपनी अमेजन के कर्ताधारीओं को नोटिस भेजा गया है. ऑनलाइन कंपनियों से गाजा को हम डिजिटलरी के मामले पर जवाब मांगा गया है. यदि ऑनलाइन कंपनियों सहयोग नहीं करती है तो उनके खिलाफ एक्शन लिया जाएगा. सरकार अपने स्तर पर कानूनी कार्रवाई करेगी।

## अयोध्या में पूजित रामलला, मिट्टी कलश व चरण पादुकाएं पहुंची इन्दौर

**अयोध्या में श्रीराम मंदिर निर्दिन निर्माण संकल्प को लेकर जन कल्याण महोत्सव आज से राफ्ट्सत र्ज. वसंत विजय के पावन सांन्धिय में भैरवाद्यमी पर नौ दिवसीय आयोजन भैरवजी की 31 फीट की भैरव प्रतिमा का अनावरण**



तक आयोजित किया जा रहा है। मां पद्मावती के परम उपासक, राफ्तसत, भैरवदेव के सिद्धसाधक कुम्भारिणी शक्तिपीठोपधिपति पुष्प हरदेव डॉ. लालर 9 दिवसीय जन कल्याण महोत्सव 19 नवम्बर से 27 नवम्बर

कार्यक्रम की जानकारी देते हुए शक्तिपिठ श्री कुम्भारिणी पारल पदावती शाक्तपीठ संस्था महाड शाखा इन्दौर के अध्यक्ष अभय गंगरुका ने बताया कि अयोध्या में निर्माणधीन श्रीराम मंदिर की 75 फीट ऊंची, 100 फीट लम्बी, कार्यक्रम की जानकारी देते हुए नही पहुंच पाए थे वे भी दिव्य आशीर्वाद प्राप्त करने के लिए पुष्प गुल्बट के अधिकृत यूट्यूब चैनल धरियोगा से जुड़कर महामंगलिक श्रवण कर सकते हैं।

## जयसिंहनगर थाना टीआईअर्टेच. एएसआई सरपेंड

भोपाल। जिले के शहडोल जयसिंहनगर थाना के एक महिला ने पुलिस को अपनी पायल रिक्टर रिश्त दी। इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी अवधेश गोस्वामी ने गुनवार को कार्रवाई करते हुए जयसिंहनगर थाना प्रभारी नरवर्ध सिंह धुर्वे को लाइन अर्टेच कर दिया है और एसआई गुलाब सिंह को निलंबित किया है। जयसिंहनगर थाना अंतर्गत करकी गांव में रहने वाली मीरा बाई कोठारे ने आपस 2021 में गांव के ही एक यावत के सगर मारपीट का आरोप लगाते हुए प्रकरण दर्ज कराया। जब उसने मारपीट को शिकवत की तो उसने पुलिस को अपना नाम मीरा बाई बैठा बताया। पुलिस ने आरोपित के किन्दा एस्टोएससी का प्रकरण दर्ज कर विवेचन शुरू कर दी थी। जांच के दौरान जब जयसिंहनगर पुलिस ने फरियट्टी महिला मीरा बाई से उसका जाति प्रमाण पत्र मांगा तो उसने कोल जाति का प्रमाण पत्र दिया। पुलिस ने इसमें आपत्ति जाहिर की और कहा कि जब तुमने बैठा लिखवाया है तो बैठा जाति का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। इसके बाद महिला ने पुलिस के माध्यम से एएसआई कोर्ट में बैठा जाति का प्रमाण बनवाने का आवेदन दिया था।

## सेफ टूरिज्म के लिए 10 हजार महिलाओं को रोजगार मिलेगा मप्र में टूरिस्ट स्पॉट की कमान महिलाओं के हाथ

### 4 हजार को सेल्फ डिफेंस की ट्रेनिंग

भोपाल। मध्यप्रदेश के पर्यटन स्थलों पर लिफ्ट और फुल माता पहनने से लेकर अटॉक, टेक्नी और गाइड की भूमिका में अब निर्भर महिलाएं ही नजर आएगीं। आधारभूत संरचनात्मक ढांचे की जरूरत इस दौरान यूएन वूमन की गुरत की प्रतिनिधि सुजानि जेन फर्गुसन ने कहा कि महिलाओं के लिए सुरक्षित महौल बनाने के लिए एक और जहां हमें सामाजिक संवेदनशीलता और नीतिगत विषयों के लिए परीची करना होगा, वही आधारभूत संरचनात्मक ढांचे की भी बेहतरी बनाना होगा। इस परियोजना में ये दोनों ही कार्य म्प्र शासन कर रहा है। इस परियोजना में राज्य के 20 संकुलों के अंतर्गत 50 पर्यटन स्थलों में ही वर्ल्ड ट्रेल माट, लवन टावर पर्यटक कर विद्यार्थी पंचवनि मिल चुकी है। इस अवसर पर यूएन वूमन की जेडर रीस्पॉन्सिबल टैग लीडर अरुं दुर्ग पांडेय विशेष पुलिस महानिदेशक (प्रशिक्षण) अरुण मोहन दास समेत अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

### 50 पर्यटन स्थलों पर आत्मरक्षा की ट्रेनिंग

अरिंज रंग महिला सार्वजनिक के प्रतीक रूप में योजना का शुभारंभ किया। 20 संकुल में 50 पर्यटन स्थल: इस परियोजना का मूलभूत उद्देश्य पर्यटन स्थलों पर स्थानीय सुरक्षादाता और महिलाओं की भागीदारी से पर्यटन स्थलों को महिलाओं के लिए सुरक्षित व अनुकूल बनाना है। इस परियोजना में राज्य के 20 संकुलों के अंतर्गत 50 पर्यटन स्थलों में परियोजना का क्रियान्वयन किया जाएगा। इसमें चंबल, पचमढी, शहडोल, खजुराहो, चंदेरी, दतिया, सांची, उज्जैन बृहलनगर आदि पर्यटन स्थल और जिले शामिल हैं। परियोजना में टूरिज्म बोर्ड, महिला एवं बाल विकास, गृह विभाग, नगरीय विकास एवं आवास विभाग, परिवहन विभाग, स्थूल शिक्षा विभाग, उच्च शिक्षा विभाग, तकनीकी शिक्षा और कोशल विकास विभाग और राज्य प्राणम आजीविका मिशन, ग्रामीण विकास विभाग के प्रयासों से सुरक्षित पर्यटन स्थल विकसित करने की दिशा में कार्य किया जाएगा।

## महिला ने पायल रिक्टर खचकर पुलिस को दी रिश्त

जयसिंहनगर थाना टीआईअर्टेच. एएसआई सरपेंड  
भोपाल। जिले के शहडोल जयसिंहनगर थाना के एक महिला ने पुलिस को अपनी पायल रिक्टर रिश्त दी। इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी अवधेश गोस्वामी ने गुनवार को कार्रवाई करते हुए जयसिंहनगर थाना प्रभारी नरवर्ध सिंह धुर्वे को लाइन अर्टेच कर दिया है और एसआई गुलाब सिंह को निलंबित किया है। जयसिंहनगर थाना अंतर्गत करकी गांव में रहने वाली मीरा बाई कोठारे ने आपस 2021 में गांव के ही एक यावत के सगर मारपीट का आरोप लगाते हुए प्रकरण दर्ज कराया। जब उसने मारपीट को शिकवत की तो उसने पुलिस को अपना नाम मीरा बाई बैठा बताया। पुलिस ने आरोपित के किन्दा एस्टोएससी का प्रकरण दर्ज कर विवेचन शुरू कर दी थी। जांच के दौरान जब जयसिंहनगर पुलिस ने फरियट्टी महिला मीरा बाई से उसका जाति प्रमाण पत्र मांगा तो उसने कोल जाति का प्रमाण पत्र दिया। पुलिस ने इसमें आपत्ति जाहिर की और कहा कि जब तुमने बैठा लिखवाया है तो बैठा जाति का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। इसके बाद महिला ने पुलिस के माध्यम से एएसआई कोर्ट में बैठा जाति का प्रमाण बनवाने का आवेदन दिया था।

## महिला ने पायल रिक्टर खचकर पुलिस को दी रिश्त

जयसिंहनगर थाना टीआईअर्टेच. एएसआई सरपेंड  
भोपाल। जिले के शहडोल जयसिंहनगर थाना के एक महिला ने पुलिस को अपनी पायल रिक्टर रिश्त दी। इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी अवधेश गोस्वामी ने गुनवार को कार्रवाई करते हुए जयसिंहनगर थाना प्रभारी नरवर्ध सिंह धुर्वे को लाइन अर्टेच कर दिया है और एसआई गुलाब सिंह को निलंबित किया है। जयसिंहनगर थाना अंतर्गत करकी गांव में रहने वाली मीरा बाई कोठारे ने आपस 2021 में गांव के ही एक यावत के सगर मारपीट का आरोप लगाते हुए प्रकरण दर्ज कराया। जब उसने मारपीट को शिकवत की तो उसने पुलिस को अपना नाम मीरा बाई बैठा बताया। पुलिस ने आरोपित के किन्दा एस्टोएससी का प्रकरण दर्ज कर विवेचन शुरू कर दी थी। जांच के दौरान जब जयसिंहनगर पुलिस ने फरियट्टी महिला मीरा बाई से उसका जाति प्रमाण पत्र मांगा तो उसने कोल जाति का प्रमाण पत्र दिया। पुलिस ने इसमें आपत्ति जाहिर की और कहा कि जब तुमने बैठा लिखवाया है तो बैठा जाति का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। इसके बाद महिला ने पुलिस के माध्यम से एएसआई कोर्ट में बैठा जाति का प्रमाण बनवाने का आवेदन दिया था।

## महिला ने पायल रिक्टर खचकर पुलिस को दी रिश्त

जयसिंहनगर थाना टीआईअर्टेच. एएसआई सरपेंड  
भोपाल। जिले के शहडोल जयसिंहनगर थाना के एक महिला ने पुलिस को अपनी पायल रिक्टर रिश्त दी। इस मामले को गंभीरता से लेते हुए एसपी अवधेश गोस्वामी ने गुनवार को कार्रवाई करते हुए जयसिंहनगर थाना प्रभारी नरवर्ध सिंह धुर्वे को लाइन अर्टेच कर दिया है और एसआई गुलाब सिंह को निलंबित किया है। जयसिंहनगर थाना अंतर्गत करकी गांव में रहने वाली मीरा बाई कोठारे ने आपस 2021 में गांव के ही एक यावत के सगर मारपीट का आरोप लगाते हुए प्रकरण दर्ज कराया। जब उसने मारपीट को शिकवत की तो उसने पुलिस को अपना नाम मीरा बाई बैठा बताया। पुलिस ने आरोपित के किन्दा एस्टोएससी का प्रकरण दर्ज कर विवेचन शुरू कर दी थी। जांच के दौरान जब जयसिंहनगर पुलिस ने फरियट्टी महिला मीरा बाई से उसका जाति प्रमाण पत्र मांगा तो उसने कोल जाति का प्रमाण पत्र दिया। पुलिस ने इसमें आपत्ति जाहिर की और कहा कि जब तुमने बैठा लिखवाया है तो बैठा जाति का प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। इसके बाद महिला ने पुलिस के माध्यम से एएसआई कोर्ट में बैठा जाति का प्रमाण बनवाने का आवेदन दिया था।

# ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने 81 लाख से अधिक के विकास कार्यों का किया भूमि पूजन

ग्वालियर। प्रदेश सरकार के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बाई 4,31, व 32 में 81.24 लाख के विकास कार्यों का भूमि पूजन करते हुए कहा कि मैंने आमजन से क्षेत्र के विकास का वादा किया था, अब वह पूरा होने जा रहा है उपनगर ग्वालियर में विकास कार्य बहुत ही तेजी से कराय जा रहे हैं। आम नागरिकों को स्वास्थ्य, शिक्षा, रोजगार मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध हो रही मेरा प्रयास रहता है। उन्होंने अधिकारियों व ठेकेदार को निर्दिष्ट किया कि कार्य गुणवत्तापूर्ण किया जाए। अगर कार्य गुणवत्तापूर्ण नहीं किया जाएगा तो आप पर कार्रवाई की जाएगी।

ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने कहा कि बाई 4 चंद्र नगर की सेंट थोमस स्कूल वाली गली, ग्वायारद मिर्छी एवं पिण्डडा जी वाली गली, मुंकेर गुला एवं राजू वाली गली, कुआ वाली माता वाली गली में 12 लाख 50 हजार की लागत से समीट कनेक्ट रो? बनाई जा रही है। इसके अलावा भी क्षेत्र में नाला निर्माण, सौर व परेजल लान्ड ड्रलेन के कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने बाई 32 में 37.15 लाख रुपये की लागत से लक्ष्मी बाई कालोनी



ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बाई 4 चंद्र नगर की सेंट थोमस स्कूल वाली गली, ग्वायारद मिर्छी एवं पिण्डडा जी वाली गली, मुंकेर गुला एवं राजू वाली गली, कुआ वाली माता वाली गली में 12 लाख 50 हजार की लागत से समीट कनेक्ट रो? बनाई जा रही है। इसके अलावा भी क्षेत्र में नाला निर्माण, सौर व परेजल लान्ड ड्रलेन के कार्य किये जा रहे हैं।



ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने बाई 31 में 31.50 लाख रुपये की लागत से माता मंदिर के पास रेलवे कालोनी तामनेर रोड से कालीनगर से होते हुए सेवानगर पार्क तक बनाई

जा रही डायरीकरण रोड का भूमि पूजन किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि क्षेत्र का चतुर्मुखी विकास किया जा रहा है। मेरा उद्देश्य है हर पात्र व्यक्ति को शासन की योजनाओं का लाभ मिले इसके लिए क्षेत्र में भी आयोजित किए जा रहे हैं। साथ ही मेरे कार्यालय पर भी आवेदन जमा कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि 14 हजार परिवारों को रेशन की पसलत पक्की, 2 हजार को वृद्ध व कल्याणी पेंशन, 10 हजार को आयुधान कार्ड वितरित किए जा चुके हैं। कोई भी गरीब भाई न रोइ इस उद्देश्य से प्रदेश सरकार कार्य कर रही है। क्षेत्र में विकास कार्य निरंतर कराय जा रहे हैं। साथ ही अधिकारियों को भी निर्दिष्ट करते हुए कहा कि कार्य गुणवत्तापूर्ण होने के साथ-साथ समय पर पूरा हो इस बात का विशेष ध्यान रखा जाये।

भूमि पूजन के अवसर पर संजय अग्रवाल श्री प्रद्युम्न तोमर, पूर्व पंचर श्री रविचंद्र शर्मा, श्री जगर सिंह राजगुरु, श्री अरुण कुलश्रेष्ठ, श्री भगत सिंह कर्नाजन, श्री रमेश खाना, श्री देवेंद्रपाल पात, श्री बचन नन्द, श्री नरेश सिंह कुशवाहा, श्री राजू सेनर सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

## महिला दिवस की तर्ज पर ग्वालियर में मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय पुरुष दिवस

**महिला एवं पुरुष के बीच असंतुलन होने से पुरुष हो रहे हैं प्रभावित, कानून में बदलाव की जरूरत-पूर्व जिला न्यायाधीश**

ग्वालियर। भारत में अलग अलग दिवस मन्ने के एक अलग ही महत्व है... हर साल अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस तो हम मन्ने ही है... लेकिन ग्वालियर में आज एक ऐसा अनूठे आयोजन हुआ... जिसके तहत अंतर्राष्ट्रीय पुरुष दिवस मनाया गया... अंतर्राष्ट्रीय पुरुष दिवस 19 नवंबर को मनाया जाता है। इस कार्यक्रम का आयोजन ग्वालियर के माधव अंध आश्रम परिसर में किया गया। कार्यक्रम का आयोजन माधव अधिकार एवं विधिक अधिकार की ग्वालियर इकाई के द्वारा किया गया था... जिसमें पुरुषों के अधिकारों की



उत्सव के दौरान माधव अंध आश्रम परिसर में आयोजित कार्यक्रम में अंतर्राष्ट्रीय पुरुष दिवस मनाया गया। कार्यक्रम का आयोजन माधव अधिकार एवं विधिक अधिकार की ग्वालियर इकाई के द्वारा किया गया था...

## कृषि विश्वविद्यालय का 7वाँ दीक्षांत समारोह आज

राजधानी श्री गुरुप्रसाद पटेल की अध्यक्षता में होना समारोह

ग्वालियर। राजधानी विश्वराज सिंहिया कृषि विश्वविद्यालय ग्वालियर का 7वाँ दीक्षांत समारोह 20 नवंबर को होना सुनिश्चित हुआ है। इस कार्यक्रम में महाराष्ट्र राज्यपाल श्री गुरुप्रसाद पटेल द्वारा उद्घाटन प्रदान की जायेगी। श्री पटेल समारोह की अध्यक्षता करेंगे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में केंद्रीय कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री श्री चंद्र सिंह तोमर उपस्थित रहेंगे। दीक्षांत समारोह के विशिष्ट अतिथि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष



श्री श्री. डॉ. शर्मा, प्रदेश के एक सैनिक एवं कल्याण एवं कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल, उद्यानिकी एवं खेती प्रसंगिक विज्ञान मंत्री श्री चंद्र सिंह तोमर उपस्थित रहेंगे। दीक्षांत समारोह के विशिष्ट अतिथि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

श्री श्री. डॉ. शर्मा, प्रदेश के एक सैनिक एवं कल्याण एवं कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल, उद्यानिकी एवं खेती प्रसंगिक विज्ञान मंत्री श्री चंद्र सिंह तोमर उपस्थित रहेंगे। दीक्षांत समारोह के विशिष्ट अतिथि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

## वीरगणा लक्ष्मीबाई का बलिदान, श्रीमती इंदिरा गांधी जी की कुर्बानी सदियों तक याद रखेगा हर एक हिन्दूस्तानी: डॉ. देवेन्द्र शर्मा

**वीरगणा लक्ष्मीबाई का बलिदान, श्रीमती इंदिरा गांधी जी की कुर्बानी सदियों तक याद रखेगा हर एक हिन्दूस्तानी: डॉ. देवेन्द्र शर्मा**

वीरगणा लक्ष्मीबाई का बलिदान, श्रीमती इंदिरा गांधी जी की कुर्बानी सदियों तक याद रखेगा हर एक हिन्दूस्तानी: डॉ. देवेन्द्र शर्मा



वीरगणा लक्ष्मीबाई का बलिदान, श्रीमती इंदिरा गांधी जी की कुर्बानी सदियों तक याद रखेगा हर एक हिन्दूस्तानी: डॉ. देवेन्द्र शर्मा

आजादी के अंदोलन में कांग्रेसनेता के संदेश को ध्यान में रखते हुए, उनका योगदान उद्देश्य इतिहास में अमर रहेगा, जैसा कि अंतिम समय तक भारत की एकता और अखंडता के लिये उन्होंने अपने प्राण नवीकर कर इस देश को एकता को कायम रखा, अक्टूबर 1984 को उन्होंने अपने अंतिम संस्कार में जनता को संबोधित करते हुए कहा कि मैं जीवित रहूँ न रहूँ मर जाऊँ भी मेरी जान जायेगी।

वीरगणा लक्ष्मीबाई एवं श्रीमती इंदिरा गांधी जी को नमन करते बनें में पूर्व मंत्री बालेंद्र शुक्ल, विश्वकर्मा डॉ. संतोष सिंहलवार, प्रदेश सांसद प्रभाकर मारगण कर्षित पटेल, चतुर्मुख भालिया, कुणाल देविका, रामदेव शर्मा, संजय अग्रवाल, अशोक तामर, राजू शर्मा, आनंद शर्मा, महिला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती रूचि गुला, श्रीमती योगी भद्राज, ससन शर्मा, जैराज जामनी, तलज यादव, व्हाक अग्रवाल राजेश खान, नवीन भवकौरिया, राजेश बाबू, कैलाश चावला, विष्णुकान्त शर्मा, सजीव दीक्षित, गणेश शर्मा, जसवंत शर्मा, अश्वल रज्जक, अकबर खाँ, जेनेट निगम, आनंद सिंह कुशवाहा, गोपाल मिश्रा, जेनेट पंडित, कानन कादम, मीली सक्सेना, निधि शर्मा, रचना कुशवाहा, अकाश सिंह, रामसहाय तोमर, यशम शर्मा, राकेश गुला, राज राजगुरु, केदार सिंह किशोर, शौरव शर्मा, आंशुकर शिखरे, मनीष अग्रवाल, अनिलगुला, शरीफ पटेल, नृपाल किशोर भावरा, मोनु सोलंकी, बालकृष्ण मने आदि उपस्थित थे।

## पड़ोसी ने कहासुनी के बाद सिर फोड़ा, घायल व्यक्ति जयारोगय में भर्ती

ग्वालियर। पुणे की छत्तीस क्षेत्र के निम्नेग में नाली खोदने को लेकर हुई कहासुनी के बाद पड़ोसी ने एक व्यक्ति का सिर फोड़ा। इस मामले में प्रत्यक्ष की जायेगी अस्पताल में भर्ती करवा गया है। घायल व्यक्ति का सिर फोड़ा है कि उसके पड़ोसी जब उसके घर की नाली को खोद रहे थे तो उसने पड़ोसी को घायल करने से मना किया। इससे नाराज पड़ोसी युवकों ने पहले उस पर सिरा से हमला किया फिर उस पर पथर फेंक दिया। पुलिस ने इस मामले में हमलाकार युवकों के खिलाफ धारा 307, 294 के तहत मामला दर्ज कर लिया।

## तकनीकी एवं व्यवसायिक पाठ्यक्रमों में सीएलसी के लिए ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन 22 नवंबर से प्रारंभ

ग्वालियर। तकनीकी शिक्षा विभाग द्वारा शैक्षणिक सत्र 2021-22 के लिए एआईसीटीईई नई दिल्ली द्वारा जारी केंद्रों के अनुसार तकनीकी एवं व्यवसायिक पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए संस्था स्तर की कार्डसलिंग को समय सारणी जारी की गई है। प्रवेश के लिए विद्यार्थी इंजीनियरिंग डिप्लोमा, डिप्लोमा नॉन पीपीटी, डिप्लोमा अंबेडकर -पकल्य योजना बेचलर आफ टेक्नोलॉजी, बी फार्मेसी, डी फार्मेसी, वीआईसी, फॉर्म डी, एकीकृत एमबीए, एकीकृत एमसीए, बेचलर इन होटल मैनेजमेंट एंड टूरिज्म टेक्नोलॉजी, एमएड, एम-ई एंजिनियरिंग, एम फार्मेसी, एमएएल/एंग्लो/कॉलिक, एमसीए, एम आर्किटेक्चर पाठ्यक्रमों के लिए 22 नवंबर से 30 नवंबर तक ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं। संस्था स्तर की कार्डसलिंग के लिए पंजीन कच चुके अध्येर्षी को इच्छुक संस्थामें सुवह 10:30 बजे से दोपहर 12 बजे तक स्वयं

उपस्थिति दर्ज करना अनिवार्य होगा। मॉरिट के अनुसार प्रवेश की कार्यवाही की जाएगी। प्रवेश निरस्त करने की सुविधा 29 नवंबर को शाम 5 बजे तक उपलब्ध रहेगी। रजिस्ट्रेशन 30 नवंबर को दोपहर 11 बजे तक किया जा सकेगा। विभाग की वेबसाइट die.mponline.gov.in पर प्रवेश नियम, विस्तृत समय सारणी, अध्येर्षी मार्गदर्शिका, कार्डसलिंग प्रक्रिया आदि की जानकारी उपलब्ध है।

## रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह का ट्रांजिट विजिट पर ग्वालियर आगमन, जनप्रतिनिधियों ने की अगवानी



प्रभारी मंत्री श्री सिलावट व सांसद श्री रोजचलकर सहित अन्य जनप्रतिनिधियों ने की अगवानी

ग्वालियर। रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह का ट्रांजिट विजिट पर ग्वालियर आगमन हुआ। श्री राजनाथ सिंह दोपहर लगभग 1.20 बजे वायु मार्ग से वायुसेना एरबेस महाराजपुरा पहुंचे। एरबेस पर प्रदेश के जल संसाधन मंत्री एवं जिले प्रभारी मंत्री श्री तुलसीराम सिन्हाकर व सांसद श्री विवेक नारायण सेनवलकर ने रक्षा मंत्री को अगवानी की। पूर्व मंत्री श्री जयपंत सिंह पंढेरा, भाजपा जिला अध्यक्ष शरद श्री कमल माछोजीनी व प्रामोण श्री कोशल शर्मा तथा सर्वश्री अभय चौधरी, महेंद्र सिंह यादव व श्री दीपक शर्मा सहित अन्य जनप्रतिनिधि गण रक्षा मंत्री के स्वागत के लिए पहुंचे थे। इस अवसर पर कलेक्टर श्री कोरालेन्द्र विक्रम सिंह, पुलिस उप महा निरीक्षक श्री राजेश हिमकर व पुलिस अधीक्षक श्री अमित साँधी सहित वायुसेना के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे। महाराजपुरा एरबेस पर जनप्रतिनिधियों से भेंट करने के बाद रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह हेलीकॉप्टर द्वारा झोसे के लिए तय हुए।



प्रभारी मंत्री श्री सिलावट व सांसद श्री रोजचलकर सहित अन्य जनप्रतिनिधियों ने की अगवानी

### FITNESS CLUB

(unisex)

**BATCH TIMING**

**MORNING 5.30AM TO 10.30AM**

**ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM**

**EVENING 5.30PM TO 9.30PM**

**ZUMBA - 4.30 TO 5.30**

**Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki**

**Contact No. 7000514493, 9770553033**